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Soluzione del QUESTIONARIO

QUESITO 4
Si esponga la regola del marchese de L’Hoépital (1661 — 1704) e la si applichi per
2008
dimostrare che & lim - =0
X=+m 2%

La regola citata nel testo & presente in ogni libro di testo per i licei scientifici.
Basta applicare ripetutamente, 2008 volte, la regola di De L’Hopital (la forma indeterminata é del

. o0
tipo —) .
o0
Se si applica la regola una prima volta, si trova ancora una forma indeterminata dello stesso tipo:
X2 2008x%
lim =lim———

x40 X x—>+0  2%In2
Dopo 2008 derivazioni si ottiene
lim 20081 0

X—>+00 2x (IOg 2)2008

Giudizio:

Livello di difficolta: medio.

E’ in programma.

Normalmente si fa.

E’ presente nei libri di testo.

Controlla conoscenze fondamentali, ma non viene richiesto il significato di questo limite; quindi la
conoscenza che viene controllata rischia di essere puramente mnemonica.

Formulato con citazioni che non c’entrano nulla con I’esercizio stesso.




